Пять правил безопасной горки
          Хорошо, когда в том месте, где ты живёшь, есть специально обустроенные горки для катания на лыжах, сноубордах, санках, тюбингах («ватрушках»), снегокатах, «тарелках» и тому подобных спортивных средствах. Но чаще для этого приспосабливают любой подходящий склон. Такая стихийная горка доставит не меньше радости, чем специально обустроенная, при условии, что катание с неё будет безопасным.
А для этого нужно, чтобы выполнялись пять правил безопасной        горки.
            Первое и самое главное: для зимних забав выбирай место вдали от дороги. НЕЛЬЗЯ скатываться с горок и откосов, выходящих на проезжую часть!
Если увидишь катающихся с такой горки ребят, объясни им, что ЭТО ОПАСНО! Разогнавшись, можно не успеть во время остановиться и скатиться прямо под колёса проезжающего мимо автомобиля! А потом попроси помощи у взрослых и вместе ликвидируйте опасную горку: засыпьте песком или перекопайте, чтобы у других ребят не возникло соблазна рисковать своей жизнью.
             Склон должен быть широким и без посторонних препятствий.
Если в непосредственной близости от склона или на нём растут деревья, из-под снега торчат пни  — такая горка ОПАСНА! Налетев на такое препятствие на большой скорости, можно получить очень тяжёлые травмы! Если ты не уверен, что горка не скрывает под снегом никаких посторонних препятствий, то прежде чем скатываться с неё в первый раз, спустись и поднимись по ней пешком, внимательно осматривая склон.
                           Даже если ты постоянно катаешься на одной и той же горке, будь внимателен. Со времени, когда ты катался в прошлый раз (даже если это было вчера), на склоне могли появиться новая ямка, наледь, припорошенная выпавшим накануне снегом, и т.п.
|       
        Безопасных тебе зимних забав!
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