Добрый день, дорогие друзья! Здравствуйте, самые спортивные, самые активные, самые непобедимые ребята!  Добрый день, уважаемые взрослые. Сегодня мы проводим соревнования, но соревнования необычные, а с беспилотными аппаратами.

Интересно кто нибудь из вас задумывался, задавал себе вопросы как выглядит устройство, которое заставляет, например,  звенеть автомобильный  клаксон? Почему горит лампочка в холодильнике? И почему нет лампочки в школьном рюкзаке? Зачем светит луна? И как поднимается в воздух огромный самолет? С помощью чего катится игрушечная машинка и как она превращается в робота? Как вообще, из простых лего фигур возможно собрать такую машину, которая будет не просто передвигаться по плоскости, а слушать своего создателя, быть управляемой им? 
Мне, например, это очень трудно представлялось. Точнее, пыталась представить, но на ум ничего не приходило. Вернее, приходили всякие варианты устройств, приходили мысли - зайти куда-нибудь и все разузнать, но как-то все не получалось…
И вот, спустя много лет,  я кое что поняла, побывав на подобных соревнованиях. 
Музыкальная отбивка
Вы XXI века дети Великой страны
На великой планете!
Вы дети прогресса, скорости звука.
 Вы юные робототехники, дети фэйсбука!
Словно Вселенная вам Интернет, 
К точным наукам ведущая вслед. 
Вы дети-эпохи – растете на глазах, 
Ваше будущее - в ваших руках!
Планета наша кружится вовек,
И жизнь вокруг становится красивей, 
Мир красотой спасает человек,
Пусть славится талантами Россия! 
(танец) ВИЗИТ, рук-ль Е.Г.Карманович
ПЕСНЯ  о РОССИИ – рук-ль творческого объединения «Звонкие голоса». В.А.Худякова

Именно в такое тяжелое для нашей страны время проходит наша встреча. Я предлагаю сегодняшние победы посвятить тем, кто прямо сейчас находится на специальной военной операции в Украине. Они защищают нас с вами, чтобы мы могли себе позволить безопасно встретиться и соревноваться. 
 Удачи Вам в реализации самых смелых идей и проектов в будущем! Образовательная робототехника -  шаг в новое будущее, создателями которого  может стать каждый из вас!
 На нашей встрече присутствуют почетные гости

Одним из популярных национальных видов спорта в Японии является борьба сумо. Япония — это единственная страна, где соревнования по сумо проходят на профессиональном уровне. В других странах, например, Корее, сумо тоже является популярным видом спортом, но только на любительском уровне. Борцов-тяжеловесов, которые занимаются борьбой сумо, называют сумоистами. А у нас сегодняшняя встреча – встреча робото-сумоистов!
Давайте поприветствуем всех участников роботехнических соревнований «Сумо»! 
Команда из г.Карпинск, команда из Качканара, из Серова,  самые ближние соседи – команда из р.п.Гари, сосьвинские команды!

И никому не секрет, что робототехника — это командная работа. Которая влечет за собой функциональное распределение обязанностей, взаимозаменяемость и коллективную ответственность за результат.
Подтверждение тому – наши  спортивные роботехнические соревнования! 
Наши соревнования — это не только захватывающее зрелище и увлечение, а приобретение навыков, опыта и, конечно же, новых друзей. 
Музыкальная отбивка
Робототехнические соревнования объявляются открытыми. Желаем всем участникам настроя на неожиданность, готовность выступить  дружно, раскрыть свой творческий потенциал, продемонстрировать опыт и свое мастерство.
Мы начинаем!
В наших соревнованиях участвуют  команды, которые готовы немедленно приступить к конкурсным заданиям. Все команды находятся в прекрасной форме и готовы к любым испытаниям. И, чтобы на нашем турнире торжествовала справедливость, мы пригласили компетентное жюри.
Я передаю микрофон координатору соревнований.

(после всех выступлений)
Мы благодарим педагогов за подготовку участников и победителей робототехнических соревнования «сумо". Ваша активная жизненная позиция, знания, опыт и творческое отношение к делу способствует развитию способностей у ваших учеников. Мы благодарим за работу компетентное жюри и судей соревнований.
Уважаемые члены жюри, благодарю Вас за поддержку данного мероприятия, за профессионализм, объективность и доброжелательное отношение к участникам. 
Творческое приветствие от «Звонких голосов» Робот Бронислав.
Вручение сертификатов, подарков жюри
Внимание! Просим участников соревнований подняться на сцену для общей фотографии. 
Спасибо всем за участие. Вы – создатели технологий завтрашнего дня! Сегодня вы показали свои, умения, творчество, фантазию. Молодцы! Может кто-то из вас станет в будущем известным инженером или строителем, будет конструировать, строить новые города и фантастические здания! За вами – будущее! Конкурс по робототехнике окончен. 
Всем спасибо за вниманье. За задор и звонкий смех,
За азарт соревнованья, Обеспечивший успех.
Вот настал момент прощанья Будет краткой наша речь.
Говори мы: «До свиданья!» До счастливых новых встреч! 

